

「五方发力」服务高质量发展

访市综合检验检测中心党组书记、主任杨晓红

本报记者 柴云祥 文图



全年检定、校准计量器具39575台(件),受理任务单1476单,服务企业1056家(次),服务了民生需求,促进了产业发展;检验锅炉、电梯、起重设备、压力容器等特种设备10441台(件),完成特种设备作业人员考试717人(次),保障了特种设备稳定运行,助力了企业安全生产;接检药品463批次,举办了“两品一械”安全宣传系列活动,有力保护了群众身体健康;抗击新冠肺炎疫情、助力乡村振兴、服务企业发展等各项工作齐头并进……

2022年,市综检中心交出了一份沉甸甸的成绩单。那么,今年的综检工作是什么思路?将采取哪些措施助力我市经济高质量发展?3月3日,在市综检工作会议结束后,记者专访了市综合检验检测中心党组书记、主任杨晓红。

“今年的总体工作思路是以党的二十大精神为指引,紧紧围绕市委、市政府的决策部署,以党建为引领,贯穿服务高质量发展一条主线,突出专业技术队伍和标准化实验室建设。”据杨晓红介绍,2023年,市综检中心将在计量检定、质量检验、特种设备检验、药品检验和药物警戒五个方面同向发力,强化能力提升,打造服务型、节约型、安全型、廉洁型“四型机关”,为临汾经济高质量发展贡献技术力量。

杨晓红说,在坚持党建引领、贯穿一条主线方面,市综检中心将准确把握新时代全面从严治党新形势、新变化,不断增强实现高质量发展的责任感、使命感和紧迫感,教育引导全体干部职工坚定理想信念,增强组织建设,促进基层党建全面推进、整体提高。同时,开展系列实践活动,通过进企业、进社区、进工地,向服务对象提供能力范围内的专业服务和帮助,持续开展“服务高质量发展我先行”活动,对监督检验项目、计量上新项目主动跟进服务。

在紧抓“两个建设”方面,市综检中心将着力提升全体人员的专业知识储备和检验技术水平,培养“一专多能”复合型人才,以团结凝聚力量,全方位推动检验检测工作高质量发展;积极推进医疗器械检验检测实验室建设,严格按照《临汾市医疗器械检验检测实验室项目可行性方案》,配套完善检验检测设备,进行运营调试、人员培训。

杨晓红表示,今年,市综检中心将在计量检定、质量检验、特种设备检验、药品检验和药物警戒五个方面同向发力,夯实检验检测基础。把《质量手册》《程序文件》拿在手上、放在心上,恪守职业道德,承担社会责任,确保检测结果的公正性、准确性和科学性;认真完成各项目标任务,做到“应检尽检”,全年力争完成计量器具检定、校准40000台(件)、特种设备检验7000台(件)、药品检验400批次,完成授权范围内的产(商)品检验任务,完成率达到100%。

谈及“四型机关”的创建,杨晓红将“服务型”机关、“节约型”机关、“安全型”机关、“廉洁型”机关的具体内容一一道来。

——坚持狠抓落实,创建“服务型”机关。改进管理体系,严格落实首问负责制,结合实际实行AB岗、“一窗多办”制度,确保“始终有人在岗,随时能够办事”,对企业和群众办理事项所需材料实行一次性告知,让群众只跑一次;同时,开通重大事项“绿色通道”,对涉及重大项目和安全生产等方面的检验检测工作做到急事急办、随来随办。

——倡导节能减排,创建“节约型”机关。完善一系列节能管理制度措施,推进节能工作向纵深发展,努力减少消耗和办公费用支出,推广使用节能新技术、新设施。

——把牢安全关口,创建“安全型”机关。把安全作为重中之重,抓好防风险、保安全、护稳定各项工作。

——全面从严治党,创建“廉洁型”机关。全面排查治理行风突出问题,牢固树立以人民为中心的发展思想,对不担当、不作为、慢作为等漠视群众利益的问题严肃纠正,明确检验检测主体责任,自觉接受政府、消费者和社会的监督,维护检验检测市场秩序,保证数据和结果准确、客观、真实。

杨晓红说:“2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,是临汾经济开展‘十大行动’的重要之年,推动经济运行稳中有进、稳中快进,实现质的稳步提升和量的快速增长,离不开我们每个人的奉献与付出。”展望新征程,杨晓红信心满怀,“我们将凝心聚力再出发,为全方位推动临汾经济高质量发展贡献智慧和力量。”

一线访谈

药物警戒科普知识

了解人类对抗癌症的“武器”——抗癌药

什么是靶向药?

靶向药是具有明确的作用机制,对肿瘤细胞和正常细胞具有较好区分度的药物,通常靶向药需要选择特定患者给药。

比如经典抗癌药甲磺酸伊马替尼(格列卫),对费城染色体阳性的慢性粒细胞白血病(以下简称“慢粒病”)有效,对费城染色体阴性的慢粒病则无效;吉非替尼对表皮生长因子受体敏感突变的肺癌有效,对野生型突变的肺癌则无效。

现在全球热门的PD-1抑制剂,是通过与T细胞的PD-1受体特异性结合,以解除肿瘤的细胞免疫抑制作用,通过激活细胞免疫清除肿瘤。它在一些肿瘤中不需要选择患者;在另一些肿瘤中则需要以肿瘤PD-L1的表达水平或基因微卫星不稳定性来选择治疗患者,它也是靶向药。

目前国内已有多种靶向药上市,适应症包括肺癌、肝癌、胃癌和乳腺癌等实体瘤,以及粒细胞白血病等血液肿瘤。

为什么很多抗癌药都要从国外进口?

欧美有大量的跨国制药企业,在抗癌药领域深耕多年,具有强大的基础研究和临床转化能力,能够更早发现一些新的抗肿瘤机制和靶点,在某些肿瘤或某一类抗癌药品上取得了巨大优势。

我国制药工业起步较晚,大部分制药企业以仿制药为主。现在越来越多的国内药企开始立足创新,也出现了不少聚焦新药研发的初创企业,研发实力大幅提升。

然而,新药研发绕不过一般规律,即:一款成功上市的新药,自立项至上市通常需要8~10年时间,最快也要5~6年,所以我们还需要时间积累。随着国内企业的创新药研发越来越快、越来越多、越来越好,我国对优秀进口抗癌药的依赖也将逐渐减少。

临汾市综合检验检测中心 特约

肩扛保供重任 护航燃气安全

——记临汾燃气公司管线所

临汾市区有上千公里燃气管网,承担着30万户市民的用气需求。

在临汾燃气公司,有这样一个集体:他们当中,有往来于大街小巷、荒滩野地的巡检员,他们用平均每天十公里的步行、无数次的下蹲,检测管道是否漏气;

他们当中,有全年无休、日夜值守的抢修员,他们与危险博弈,第一时间处置各类燃气险情;

他们当中,有闻令而动、步履匆匆的调压员,他们穿梭在工程改造、停气供气现场,守护着一道道调压关口……

他们各司其职,紧密配合,全力以赴守护着管网运行,保障着整个市区的安全稳定供气。

这个集体就是临汾燃气公司任务最多、涉及面最广的基层部门——管线所。

齐心协力创“三无”

从市区所有燃气管网的安全运行,全部阀门和调压站设施设备的维护保

养,到巡检、抢修、改造以及金殿、屯里两个门站的运行管理,面对繁杂的工作任务,管线所始终把燃气安全放在首位,全力确保“零事故、零伤害、零损失”的安全目标。

管线所制定了管理人员、各班组和各岗位的安全职责,建立了全员、全方位、全过程的科学评价机制,把基础管理、作业现场、体系运行、创新管理、双重预防等作为安全评价的内容,全面提高安全评价的系统性和有效性。

月例会、周例会、班前会……无论大会小会,安全都是永恒的主题。管线所持续完善安全培训“一人一档”,对各班组安全记录、台账进行规范管理,不断强化员工防范意识,切实提高员工综合素质。

在筑牢安全生产防线的基础上,管线所进一步加强团队建设,提高班组活力,在管网老化腐蚀严重的不利因素和疫情影响下,圆满完成了巡检、抢修等

各项安全生产任务,有力保障了市区安全稳定供气。

不留死角查隐患

无论是作业现场、设备设施,还是门站、燃气管网,管线所从系统安全、本质化安全入手,启动了一轮轮安全检查和隐患排查,在及时整改的同时,安排专人跟踪隐患整改落实。

安全管理支撑有力,综合自查保障有为。2022年以来,管线所治理不留后患,不留盲区死角,全年共排查治理隐患1292处,全部按照“五定五落实”执行到位。

为保障日常工作扎实有序推进,管线所实行计划性工作机制,组织编制了年、月、周、日四级工作计划,明确各项工作任务、标准及责任人,极大地提升了工作执行力、工作效率,做到了日有安排、月有计划、年有规划,为公司日常工作任务的完成提供了切实保障。

加强建设凝聚力

为切实发挥党支部战斗堡垒作用,管线所党支部狠抓基础建设,打造标准化党支部,建立了“一室多能、综合利用”的党员活动室,严格执行“三会一课”、组织生活、民主评议等各项制度,各项工作脉络清晰、重点明确。

供气一线严苛的安全要求令一些职工出现了畏难避重情绪,为了使职工卸下包袱、轻装前进,管线所以问题为导向,坚持抓小、抓早原则,及时开展了具有特色的“春晖”行动,通过“谈心谈话”、团建活动,消除职工思想症结,提升职工技能水平,将管线所打造成为一支召之即来、来之能“战”的队伍。

2022年,管线所完成管网改造251处,新用户供气87处,调压器维修86台次,排查漏气隐患392处,阀门维护1291个,圆满完成了101个老旧小区及市政管网的碰接、置换、供气工作。

本报记者

临汾燃气公司北城管理站抄收员陈永梅——

“用我的细心换用户的放心”

背着安检仪、POS机、宣传材料等十几公斤的物品,走进上百户人家,上下4000多级台阶——这是她每天的工作状态;

安全检查,数字抄收,安全知识宣讲——这是她每天的工作内容;

为独居老人、残疾人等特殊用户跑腿缴费、定期安检乃至做家务——这是她“用户至上”的亲情感服务方式……

她就是临汾燃气公司北城管理站抄收员陈永梅。自1996年进入公司以来,她以高度负责、敬业的态度将这份普通工作做到了极致。

认真负责 兢兢业业

为了更好地服务用户,陈永梅按“老、中、青”把用户分成三类,总结用户的工作时间、生活习惯,逐一核查住址、楼栋、门牌号和联系电话,建立用户档案,为及时准确抄表打下了坚实基础。

刚承担市委西苑小区抄收工作时,陈永梅发现,该小区住户工作繁忙,没有规律,很难在固定时间进行抄

表。于是,她就守在楼梯口,等住户回家时再入户抄表,中午没人就晚上去,晚上没人就第二天再去……陈永梅用最耗时间的办法完成了最初几个月的抄表。在此基础上,她摸索制订出定人、定时、定点的“三定”办法,顺利完成每个月抄收任务的同时,也极大方便了用户。

目前,陈永梅负责郭家庄还迁小区、公路局小区、小麦所小区及部分“城中村”区域,涉及用户1500余人。日常工作中,她用高度负责的敬业精神和亲情感服务与用户建立起通畅的交流渠道,用户遇到用气问题或需要进行用气安全咨询时,都会通过电话、微信与她联系。

恪尽职守 确保安全

在抄收工作中,陈永梅时时刻刻把用气安全放在第一位。

2022年4月,陈永梅在漪汾花园小区B1楼7层抄收时,刚一进门就闻到了燃气燃烧不完全的味道,随身携带的检测仪也开始报警。她马上打开窗户,将肥皂水涂抹在每一个

接口——表前阀,没漏;燃气表,没漏;软管接口,没漏……当检查到灶具时才发现问题,燃气灶阀门呈打开状态,锅底都有一小股火苗。用户这才想起,前一天晚上忘记关闭阀门了。用户感激地说:“多亏你检查认真,我正要出差,一走好多天,恐怕会出大事。”

还有一次在“城中村”某小区安检时,陈永梅在一户老人的厨房中闻到了燃气味道。询问老人,老人却表示什么都没闻到,觉得一切正常。陈永梅执意打开门窗,一番认真检查后,终于在主管道的活结处发现了起漏现象,又一次化解了险情。

凭借着恪尽职守的工作态度,27年来,陈永梅在安检中累计及时发现586次漏气,3000多处隐患,有力保障了辖区用户的用气安全。

优质服务 好评满满

陈永梅坚持“把小事做到底,把服务做到家”,对待独居老人、残疾人等特殊群体时,不仅会主动跑腿代缴费用,还帮忙拿快递、收拾家、倒垃圾,受到用户的广泛好评。

小麦所小区有一位常年卧床不起的老人,陈永梅每次上门抄收时都会坐下来陪老人聊聊天,还把自己的电话留下,嘱咐老人“有啥事随时给我打电话”。

公路局小区有一位腿脚不便的用户,陈永梅每次抄收时都会将厨房里的垃圾收好带下楼,目前已经坚持了七八年。

在漪汾花园小区抄收时,小区里几名残疾人的燃气费一直是陈永梅跑腿代缴,从没有一次让用户家里因欠费而停气。

“用我的细心,换用户的放心。”陈永梅说,服务没有终点,她在今后的的工作中努力做得更好,用优质服务、贴心服务为公司发展增光添彩。

本报记者

优服务 保供气

临汾燃气



山西达明一派食品有限公司是吉县的农业产业化龙头企业,该企业以周边的苹果、梨、胡萝卜等果蔬为原料,进行果蔬原浆和植物益生菌发酵果汁的研发生产,拥有发酵原浆生产线一条,年产原浆果汁1万吨。因为近日该公司技术人员正在检查生产线运行情况。

本报记者 柴云祥 摄

本版责编:宋海华 本版校对:师卓莹

脱贫户“老张”的新生活

本报记者 柴云祥

生和妻子王三调开始了“能繁母牛”的养殖。

护国村有丰富的秸秆、牧草资源,张福生夫妻二人起早贪黑,精心喂养,不仅当年就实现了脱贫,还通过勤劳的双手把牛场经营得越来越红火,成了护国村方圆有名的脱贫致富能手。

几年来,张福生把养牛当作头等大事,下了功夫学技术,掌握了饲料配比、疫苗注射、圈舍消毒等技术,牛场的规模越来越大。目前,他的牛场共有存栏母牛12头、牛犊5头,其中有6头母牛怀着小牛犊,也将陆续生产。

张福生一家人的日子越过越红火,不仅还清了欠下的外债,治好了妻子的

病,家里还添置了不少农机、家电和家具,收入更是逐年增加,人均年收入已经达到了3万余元。

“能有这样的新生活,离不开驻村工作队的大力帮扶。”张福生说,每年贷款到期之前,冯坚都会帮“老张”填报资料、开具证明、完善手续,帮张福生能够顺利续用扶贫小额贷款。

根据有关部门的惠农政策,张福生的牛场每生下一头牛犊并顺利成活,都能得到1000元的奖补资金,每次也都是由冯坚完善相关手续后带着他去申领奖补资金。

驻村工作队日常工作生活都在村委会,距离“老张”的牛场很近,牛场里需要

人手帮忙时,“老张”只要到村委会院里喊一声,队员们就会立即赶去帮忙,装卸物资、运输草料……

“没有比人更高的山,没有比脚更长的路。只要将各方力量组织起来,激发出群众走出贫困的志向和内生动力,就能凝聚起实现乡村振兴的强大力量。”冯坚说,下一步,驻村工作队将落实好各项帮扶政策,帮助村民解决生活中遇到的困难,用实际行动推动脱贫群众的生活再上一层楼。

新闻现场